

散航出港力无法满足各地需求 多家快递物流企业开通全货机航线 宁夏牛羊肉乘专机抢“鲜”销全国

本报讯(记者 马越)“春节前夕,宁夏牛羊肉销量增加,目前散航出港力已经无法满足全国各地需求,今年京东物流全货机提前开通,预计航运频次和载重量同比翻一番,承载宁夏牛羊肉出港量约500吨。”京东快递宁夏片区负责人王君德告诉记者。1月4日14时许,京东物流全货机落地银川河东国际机场,标志着2025年京东物流牛羊肉全货机航运拉开序幕。

1月1日10时50分,中国邮政航空有限

责任公司全夜航货运班机落地银川。该常态化邮政航空专线的开通,将实现全国96个城市“次日递”、104个城市“隔日递”,进一步扩大宁夏特色农产品销售区域,提升市场竞争力,助力更多优质农产品走出宁夏。宁夏邮政公司运营管理部副总经理张文来介绍:“这趟专机不仅能满足宁夏冬季热销的牛羊肉的运输需求,还能满足宁夏全年特色农产品,如鲜枸杞、红梅杏等的运输需求,把本地特色产品更快更好地运送到全国各地。”

2024年12月31日8时47分,从湖北省鄂州市起飞的顺丰集团B737全货机飞抵银川河东国际机场。这是春节前夕宁夏牛羊肉运输高峰的首班全货机。为助力地方特色生鲜产品的运输推广,顺丰速运(宁夏)有限公司已连续8年开通全货机发运牛羊肉。本次全货机载装的牛羊肉在运抵顺丰鄂州花湖机场后,将分运发往上海、江苏、浙江、山东、广东等地。顺丰速运(宁夏)有限

公司特色经济运营负责人马廷儒介绍,2023年通过顺丰集团全货机,宁夏有近4000吨牛羊肉被发运至全国各地,2024年牛羊肉运输量预估较去年同比增长20%。今年春节期间全货机的投入运营,将进一步推动宁夏特色产业与航空物流深度融合,加速牛羊全产业链纵向延伸。

据了解,截至目前,京东、顺丰、邮政等多家快递物流企业均开通全货机航线,助力宁夏特色农产品抢“鲜”销往全国。



1月8日,灵武市消防救援大队朔方路消防队组织队员在-15℃的天气下开展冰面救援技术训练。宁夏日报报业集团全媒体记者 苏克龙 摄

本报讯(记者 张唯)1月9日,记者从银川市不动产登记中心获悉,不动产登记证书、证明自动公告作废系统近日正式上线,将为广大办事企业和群众提供更加高效、安全的不动产登记服务,助力银川市不动产登记服务进一步向智能化、便捷化迈进。

2024年,自然资源部出台《不动产登记程序》,规定将不动产登记公告由15个工作日改为公告声明发布后即予以补发新证。为此,银川市不动产登记中心通过完善“互联网+不动产登记”平台的公告功能,将当天需要公告作废的证书证明从登记系统自

银川不动产登记证书证明自动公告作废系统上线 让办事企业和群众更快办理补发或更正登记手续

动提取,自动识别并导出因遗失、损毁、更正、转移、变更等原因需要作废的不动产登记证书和证明,实现不动产登记与发布公告两个环节无缝对接、并行办理。

同时,为保障公告信息的及时性,银川市不动产登记中心门户网站每天还会进行5次同步更新,分别为10时、12时、15时、18

时和23时30分。一旦不动产登记证书或证明被认定为需要作废,该系统将自动生成公告信息,并通过官方网站对外发布。

“过去,不动产登记证书的作废公告需要人工审核、排版、发布,流程繁琐且耗时较长。”银川市不动产登记中心相关科室负责人介绍,现在上线自动公告作废系统,可以实现证书

的即时作废和公告,让办事企业和群众能更快地办理补发或更正登记手续,提高了政务服务效率。该负责人说,该系统还具备强大的查询功能,可以通过输入证书编号、权利人姓名等关键信息,快速查询不动产登记证书的作废公告情况,在方便办事企业和群众查询的同时,有效防止因证书遗失或被盗用而引发的产权纠纷。

第三届贺兰山岩画冰峰节开幕

本报讯(记者 王刚)为丰富宁夏冬季文化旅游内容,提升宁夏冬季旅游品牌的知名度和影响力,1月9日,以“探秘冰峰画卷·石语冰雪绮宴”为主题的第三届贺兰山岩画冰峰节在贺兰山岩画景区遗址区广场开幕。据悉,本次贺兰山岩画冰峰节系列活动将持续至2月。

活动现场,贺兰山生态农集、美林艺术市集、非遗市集各种展品琳琅满目,为游客带来了一场视觉与味觉的双重盛宴。百米冰瀑冰雕、太阳神雪雕及蛇年雪雕为主的多个创意十足的景观成为游客驻足的热门拍照打卡点。此外,景区精心打造的近200平方米贺兰山雪庐更为此次冰峰节增添了浓浓的烟火气息,特色围炉煮茶、高山奶茶、干果小吃等,为游客提供了多样化的游玩选择,让游客沉浸式体验冰雪激情,品味民俗风情,切实推动冰雪经济与文旅产业深度融合,助力宁夏冰雪旅游持续“升温”。

中卫行政复议化解行政争议主渠道作用初显

本报讯(记者 马忠)“大量经过行政复议的案件未进入诉讼程序,更多行政争议化解在行政复议阶段,避免了当事人提起行政诉讼,有效利用了行政资源、节约了司法资源。”1月8日,中卫市司法局负责人李斌介绍,全市行政复议案件量早在2023年就超过行政诉讼案件量,2024年行政复议案件量更是大幅增长,达到行政诉讼案件量的2.1倍。其中,2023年、2024年行政复议案件量分别为202件、393件,同期全市两级人民法院受理一审行政诉讼案件量为194件、182件。行政复议作为解决行政争议主渠道建设取得了阶段性成效。

“为进一步畅通涉企案件绿色通道,推动行政复议护航企业高质量发展,我们通过完善繁简分流、听取意见等复议审理机制,引入律师、专家等为案件问诊把脉,建立涉企行政争议‘容缺受理’机制。”李斌介绍,中卫市通过开创“府院联动”“府检联动”等新模式,形成行政复议、行政诉讼、行政应诉、行政监督常态化运行的工作格局,行政机关负责人出庭应诉率为100%,经调解终止案件70件,占结案总数的19.5%。

同时,该市还建立“行政复议+行政执法监督”机制,对行政复议案件较多的中卫市人力资源和社会保障局、海原县政府“点对点”召开专题研讨会,确保整改落实。全市行政复议案件行政为被纠错率达14%。申请人不服行政复议决定提起行政诉讼17件,复议被诉率仅为4.7%,有效利用了行政资源、节约了司法资源。

农行宁夏分行投放养老产业贷款589万元

本报讯(记者 马越)近日,记者从农业银行宁夏分行获悉,截至2024年12月,该行已审批待投放养老产业贷款近1亿元,发放普惠养老领域贷款6户589万元。

为落实好党中央决策部署,助力构建老年友好型社会,农行宁夏分行明确以满足客户养老金融需求为中心,构建覆盖养老金融、养老服务金融、养老产业金融三大领域,夯实养老金融科技支撑,强化养老金融消费者权益保护的“3+2”高质量养老金融服务体系。与自治区民政厅签订战略合作协议,为宁夏养老产业各类市场主体发展提供信贷、债券、股权等全方位综合化优先金融服务。

同时,该行加强与发改、民政、卫健委等政府部门沟通交流,获取养老机构、社区老年食堂等企业清单,逐户上门对接了解企业融资需求,一户一策提供金融服务方案。针对服务质量规范、医养功能结合、成本控制能力强的专业养老机构和连锁化经营、财务状况稳定的居家养老机构,该行精准、高效满足企业的信贷需求,成功发放宁夏首笔普惠养老专项再贷款300万元。针对养老产业普惠小微企业融资难、融资贵、轻资产等特点,该行通过“抵押+贷”等多种线上产品予以信贷支持。

在业务办理上,该行开辟绿色办贷通道,针对重点客户和重点项目,在准入条件、贷款利率、信贷规模、担保方式等方面给予优惠政策,优先保障养老产业金融发展,并严格落实尽职免责机制。



近日,银川市兴庆区掌政镇洼路村温棚里,技术指导员黄丹丹(左)指导村民试种人参果。2024年,洼路村在隔壁五渡桥村的帮扶下开展特色种植养殖,并兴办纸箱包装厂和农资合作社。掌政镇2024年初选定6个村,从产业发展、乡村治理、村集体经济、基层党组织建设4个方面实施“强村带弱村”结对帮扶。2024年底,3个“弱村”村集体经营性年收入全部超过50万元。本报记者 王鼎 白茹 摄

巧借小屏幕拓展大市场

鲜为人知的土特产,触网走向市场;农民当主播,带货农货。在灵武市,一大批新农人将手机变成“新农具”,直播变成“新农活”,流量变成“新农资”,把宁夏优质产品推销到全国各地。据统计,2024年前11个月,灵武市电商销售总额就超75亿元,其中农产品销售额超15亿元,带动当地特色产业蓬勃发展。

农村电商一头连着田间地头,一头连着大众餐桌。像灵武市这样,大力扶持农村电商产业,不仅让当地的源头好货以优惠价格直接触达消费者,激发更多潜在消费需求,也为当地农业带来发展机遇,让越来越多的特色农产品走向更大市场。放眼全区,通过发展直播经济,盘活一个产业、激活一方经济发展活力的例子不胜枚举。比如在永宁,“闽宁巧媳妇”直播带货团队,带动近千名农村贫困劳动力就地就业、脱贫致富;在中宁,小红果乘“云”而上,通过创新营销模式,枸杞产业实现跨越式发展;在平罗,依托当地电商直播基地,全县亚麻籽油线上销量屡创新高……

诸多事例证明,发展直播电商,在释放消费潜力、赋能产业转型升级、推动乡村全面振兴等方面有着突出作用,是实现区域高质量发展的有效途径。加上我区物产丰富,特色产品众多,在发展直播电商方面,有着明显优势。但想把资源优势转化为发展优势,还需要各地因势利导、主动作为,通过出台政策、举办活动、打造直播基地等举措鼓励直播带货,以“电商+”提升产品附加值、拓展相关产业链,壮大特色产业群,同时加强培训服务,鼓励主播、网红成为地方形象代言人,培育更多本土“带货王”,巧借小屏幕拓展大市场,为区域经济发展注入新动能。



兴庆蝴蝶兰“飞”向全国

1月9日,银川市兴庆区大新镇宁夏夏茂农林科技有限公司花卉种植基地一派繁忙景象,工作人员将一株株娇艳的蝴蝶兰精心打包、装车。这些蝴蝶兰将通过航空运输快速“飞”往北京、郑州、广州、福州等城市的年宵花卉市场。近年来,兴庆区持续推出多项花卉产业扶持政策,推动花卉产业规模稳步增长、品质持续提升。目前,兴庆区已建成二代节能日光温室、智能温室、大中拱棚等设施,总面积超2万亩,培育出25家花卉企业(合作社),每年种植鲜切花、观赏盆花、绿化观赏苗木等三大类花卉近7000亩,实现年产值1.68亿元。

本报记者 王鼎 摄

乡村行看振兴

马家滩镇村村收益过百万

宁夏日报报业集团全媒体记者 黄英

“马家滩村紧邻原长庆油田第三钻井工程旧址,有许多保留较好的闲置房屋,经专业部门检测,可翻新使用。于是村‘两委’谋定走资源盘活这条路子,在改造提升老旧房屋上做文章。此外,我们合作社注册成立子公司,承揽辖区企业‘微工程’。2024年,实现村集体纯收入100.67万元。”1月7日,灵武市马家滩镇马家滩村党支部书记马兴说。

近年来,马家滩镇通过优势资源挖掘、闲置资源盘活,走出了产业发展、村集体增收、农户受益的发展之路。2024年,该镇下辖4个村集体经济经营性收入达1113.02万元,收益436.93万元,实现收入和收益“村村过百万”。

大羊村村按照“宜山则山、宜川则川、山川相济、村民共富”发展思路,注册成立灵武市大泉清泉饮用水有限公司、工程机械租赁服务公司,以“党支部+合作社+子公司+农户”发展模式,开拓富“锶”泉水生产

三河镇撂荒棚变身产业园

本报记者 蒲利宏

销售,特色农产品种植销售、子公司承揽工程三大经营业务。2024年,村集体纯收入101.86万元,带动群众在家门口就业50余人,每人年均增收5万元。

西三村依托“马路经济”走出独具特色的“西三路径”,不断夯实乡村振兴之路。村民吴少清以前在外打工,自从西三村将路边破旧旧房屋重新规划并建立综合性商业服务区后,他回村创业开起饭馆,每天营业额1万元左右。

杨家圈湾村积极承接辖区光伏、风电等项目的外围土方开挖、围栏砌护等小微工程4个,带动村民务工80余人次,为村集体增收纯收入19万元,2024年村集体纯收入124.96万元。“今年,我们谋划打造小型商业服务区,建设营业房20间,预计每年可增加村集体收入16万元。同时,在储煤港实施新能源汽车充电桩项目,设立充电桩15个,预计每年可增加村集体收入15万元。”该村党支部书记、村委会主任丁学林说。

1月8日,走进海原县三河镇闽宁协作现代农业产业示范基地,只见棚内蔬菜、中草药等长势喜人。“我去年10月承包了4栋温棚,主要种植芹菜、茼蒿等,长势非常好,今年1月中旬就可集中上市。按当前市场行情,每棚收入3万元没问题。”三河镇黑村村村民杨长贵说。

过去,三河镇原有温棚基地因设施老旧、资金短缺面临诸多运营困难。2024年以来,三河镇依托闽宁协作投入1667.8万元,全面改造85栋大棚,采取“政府引导、企业经营、村集体分红、农户参与”的运营模式,实现规模化、标准化种植,水肥一体化全覆盖,让撂荒棚焕发新机,种出致富好前景。

“去年在闽宁协作资金帮扶下,新建68栋日光棚,通过与企业合作先行试种26棚羊肚菌,目前种植技术与闽宁协作农业示范基地互通有无,并有专人指导,增强了壮大村集体经济收入的信心。”坪路村党支部书记计碧

刚说,今年将带动16户农户种植小番茄、西瓜和羊肚菌等共同致富。

目前,宁夏奋之鲜等3家企业已承包该示范基地26栋大棚,黑城村、坪路村、团庄村等种植大户和群众承包大棚59栋,不断增强产业集群效应,带动村集体和村民增收。“我们基地85栋温棚已完成种植,预计棚均收入可达4万余元,创收340万元,带动周边群众务工180人,人均年务工收入2.7万余元,第一年可实现综合收益800余万元。”三河镇闽宁协作现代农业产业示范基地负责人梁耀厅说。

“我们将以闽宁协作现代农业产业示范基地为发展重心,大力推动土地流转、市场调研、企业引进‘三个先行’,协同推进产业发展、闽宁示范村建设和道路提升改造多管齐下,布局建设休闲采摘、花卉观光、规模育苗、研学实践等功能业态,促使示范基地成为推动农业提质增效、带动农民增收致富的动力引擎。”三河镇副镇长罗少义说。

(上接第一版)

在新能源消纳领域,宁夏以政府令形式在全国首个下发区域利用率指标,明确宁夏新能源利用率下限不低于90%,有了强力目标,宁夏新能源利用率始终在96.3%高位运行,极大增强了宁夏发展绿色能源产业的能力和信心。

为了让每一度绿电被充分利用,国网宁夏电力不断优化并网流程,提高并网效率,2024年,共服务包括“沙戈荒”新能源基地项目在内的宁夏532万千瓦新能源和185万千瓦储能电站并网。目前,宁夏储能规模达到472万千瓦,位居全国第四。2024年,宁夏储能累计新增新能源电量18.36亿千瓦时,提升利用率2.72个百分点。

同时,推进各地市集中式、分布式功率预测系统部署和功能建设,实现“分布式+集中式”预测全覆盖。永宁县闽宁镇即将建成全国首个具备24小时绿电供应能力的镇域级

宁夏新能源装机容量达到4132万千瓦

新型电力系统,“绿电小镇”获评第29届联合国气候变化大会优秀案例;宁夏虚拟电厂运营管理平台入选国网新型电力系统示范标杆。从今年开始,国网宁夏电力将加快推进宁夏电网由常规电源、单向供电为主,向具有高比例新能源、双向供电特征,支撑集中式和分布式电源系统相互补充、源网荷储各环节协调互动的新型电网转变。

在宁夏大地,新能源发展生机勃勃。2024年12月8日,吴忠牛首山板桥200兆瓦/400兆瓦时第二储能电站成功并网,为国网吴忠供电公司2024年服务新能源并网消纳画上圆满句号。如今,吴忠电网新能源装机容量达1317.89万千瓦,占宁夏新能源装机容量的31.89%;中卫侧储能装机185万千瓦/370万千瓦时,占宁夏电网侧储能装机容量的

42.05%。今年,国网吴忠供电公司将持续跟进2024年已取得发改委备案的8项328万千瓦集中式新能源等项目建设进度,保障新能源、新型储能项目有序并网。

2024年岁末,330千伏望月升压站主变压器正式投入运行,标志着国能灵绍直流配套光伏基地二期顺利接入±800千伏灵绍直流输电工程,为“西电东送”工程绿电输送提供新鲜血液。该项目科学高效利用煤炭备采区、采空区、沙土区及荒山荒坡,实现矿区“光伏+生态”综合治理。配套建设2座330千伏升压站及200兆瓦/400兆瓦时储能电站,将清洁能源经银川东换流站上网输送至灵绍直流,每年可为浙江提供清洁能源34亿千瓦时。

2024年,宁夏全年外送电量超906亿千瓦时,其中210亿千瓦时为新能源外送电

量。宁夏外送电量、新能源外送电量实现“双提升”,既实现了宁夏新能源高质量就地消纳和大范围优化配置,又有力推动了宁夏资源优势向经济优势转化。

从2011年至今,宁夏累计外送电量突破7800亿千瓦时,外送范围扩展至山东、浙江、上海、重庆、湖南等18个省市,外送电规模位居国网第五、西北第二,实现由“小省区”发展为“大送端”、由“输电”转变为“送绿电”的跨越式发展。据测算,7800亿千瓦时电量相当于就地转化3.1亿吨标准煤,减排77766万吨二氧化碳、21216万吨粉尘、1170万吨氮氧化物,生态效益和社会效益显著。

今年,宁夏至湖南第三条特高压直流输电工程——“宁湘工程”将投运,这也是我国首条“沙戈荒”大基地外送通道,宁夏将迎来第三次外送电发展新机遇。届时,塞上大地绿电澎湃,宁夏绿色发展步伐将更加铿锵有力。